

联合国发起“2025气候承诺”倡议

新华社联合国4月23日电 联合国开发计划署23日发起“2025气候承诺”倡议。联合国秘书长古特雷斯在当天举办的启动活动上表示,这个倡议将召集更多参与伙伴,获得更有针对性的支持,更注重将可持续发展和气候行动联系起来。

古特雷斯呼吁各国努力实现将全球气温较工业化前水平增幅控制在1.5摄氏度以内的目标。根据《巴黎协定》提出的控温目标,到本世纪末,应将全球平均气温较工业化前水平升高幅度控制在2摄氏度之内,并为把升温控制在1.5摄氏度内而努力。

“2025气候承诺”旨在帮助各国制定符合有关控温目标的新的国家气候行动计划。据联合国介绍,此前已有一百多个国家参与相关合作中。在最新的“2025气候承诺”中,更多合作伙伴会参与进来。

古特雷斯在讲话中强调了“国家自主贡献”的重要性,指出“如果实施得当,国家气候行动计划既能成为国

家投资计划,又能加强国家发展计划”,可以让更多数亿人享受清洁能源,促进健康,增加就业岗位,并推动实现平等。

据联合国介绍,气候混乱所造成的破坏不断扩大,暴雨、珊瑚白化、干旱等灾难在全球范围内频频发生。

古特雷斯说,化石燃料和森林砍伐是造成气候混乱的两大关键因素。为了应对气候变化,在2030年前,各国要停止滥伐森林,将可再生能源的产能增加到3倍等。他说,各国需要为2030年和2035年制定明确、大胆的减排目标,涵盖能源等主要排放领域。

古特雷斯鼓励各国充分利用这一倡议所提供的一切机会,并呼吁捐助方提供相应资金,以创造最大影响。

古特雷斯说:“今年,我们必须让资金流动起来,激发各国采取气候行动的雄心壮志。”除发达国家需要兑现资金承诺以外,他还提到了减债、改革多边开发银行商业模式及探索新的资金来源等措施。

俄国防部副部长涉嫌受贿被拘

新华社莫斯科4月23日电 俄罗斯调查委员会23日晚在社交媒体上发布消息,俄国防部副部长铁木尔·伊万诺夫因涉嫌受贿被拘。俄总统新闻秘书佩斯科夫说,俄总统普京和

国防部副部长伊古巴已获悉上述情况。另据塔斯社报道,伊万诺夫可能涉嫌收受贿赂至少100万卢布(1元人民币约合13卢布),将面临最高15年监禁。



格鲁吉亚总理:格方将致力于进一步加强与中国的合作

4月23日,在格鲁吉亚科维谢提,格鲁吉亚总理科巴泽在贯通仪式上讲话。格鲁吉亚总理科巴泽23日说,格鲁吉亚与中国的友谊与合作至关重要,格中两国战略伙伴关系发展成果丰硕,格方将致力于进一步加强与中国的合作。科巴泽当天出席由中企承建的格鲁吉亚南北交通走廊科维谢提至科比公路多里隧道贯通仪式。他在出席仪式后接受新华社记者采访时对中方高质量完成该项目建设表示赞赏,强调这一项目在加强格鲁吉亚互联互通方面发挥了重要作用。

日18万民众联名呼吁停止核污染水排海

新华社东京4月24日电 日本非营利组织代表24日向日本政府递交超过18万民众的签名,呼吁政府和东京电力公司立刻停止向海洋排放福岛第一核电站的核污染水。

非营利组织“原子能资料情报室”事务局长松久保当天在日本众议院第二委员会向经济产业省代表递交了18万712位民众的签名。

这一签名活动由福岛县和平论坛、原子能资料情报室等团体组织的“未来的海洋”项目于今年年初正式发起。发起方之一、“禁止原子弹氢弹日本国民会议”事务局长谷雅志在24日递交签名的新闻发布会上说,排放核污染水对环境的影响将持续数十年,正确的做法是首先停止向海洋排放。谷雅志在接受新华社记者采访时

表示,把来自发生过事故的核电站的水排入大海,迄今没有任何地方如此处理过,其危险性在未来会怎么样还不清楚。“这是第一次递交签名,我们会持续签名活动,直到停止核污染水排海。”

日本众议院议员山崎诚在当天的发布会上说,东京电力公司的多核素处理系统(ALPS)发生了多次事故,如工作人员在清洗ALPS管道的过程中被废液溅到,排气口有含放射性物质的水泄漏等。他认为,目前相关管理体制和推进的方法存在很大问题,应该先停下来并再次仔细调查核污染水持续排海对环境的影响等问题。

东京电力公司本月19日开始第五次向海洋排放福岛第一核电站的核污染水。此次排放预计将持续至5月7日,共排放约7800吨核污染水。

全美多地高校爆发反战示威

呼吁加沙停火、美国停止军事援助以色列

【观察】

连日来,包括数所知名高等学府在内,美国多地大学校园爆发示威,要求加沙地带永久停火、美国停止军事援助以色列。尽管一些美国政客给示威者贴上“反犹”标签,反战运动仍呈现愈演愈烈之势。这些美国高校示威者呼吁在加沙地带永久停火、美国停止军事援助以色列。

【范围扩大 多人被捕】

据美联社4月23日报道,自新一轮巴以冲突去年10月爆发以来,支持巴勒斯坦的示威在美国大学校园时有发生,但纽约市哥伦比亚大学上百名示威者18日被逮捕,给这场反战运动“挂上了高速档”。在哥大附近的纽约大学,警方22日晚逮捕133名示威者,指控他们扰乱秩序。

在同处东海岸的康涅狄格州纽黑文市,耶鲁大学60多名示威者22日被警方逮捕,包括47名学生。在麻省理工学院,麻省理工学院发生相似示威;哈佛大学关闭哈佛广场大多数出入口,只允许持本校学生证人员进入。

示威活动还扩散到中西部的密歇根大学、明尼苏达州圣保罗分校、西海岸的加利福尼亚州立理工大学圣巴巴拉分校、加利福尼亚大学伯克利分校等高校。

本轮巴以冲突爆发至今,在加沙地带造成严重人道主义危机。加沙地带卫生部统计,以军在加沙地带的军事行动已导致超过3.4万人死亡,三分之二为妇女儿童,另有超过7万人受伤,上百万人流离失所。

与此同时,美国持续向以色列提供军事援助和政治支持。美国国会23日通过法案,批准100多亿美元对以军援。美国18日在联合国安理会投票投出唯一的反对票,否决巴勒斯坦成为联合国会员国的决议草案。

【不同族裔 相同诉求】

据路透社报道,这些美国高校



这是4月23日在加沙地带南部城市汗尤尼斯拍摄的因冲突遭到损毁的巴尔库克城堡。巴尔库克城堡于14世纪马穆鲁克王朝时期建立,是加沙地带具有标志性的古迹之一。

示威者呼吁在加沙地带永久停火、美国停止军事援助以色列。他们还要求校方与对以军火供应商及其他从巴以冲突中牟利的企业切断联系,并且撤销对示威学生和教职员工的开除及其他纪律处分。

在哥大,示威组织者呼吁校方与“从以色列在巴勒斯坦实施种族隔离、种族屠杀和占领”中牟利的企业划清界限。在麻省理工,物理学专业大四学生汉娜·迪德巴尼说:“现在学校里有多名教授直接与以色列国防部接受研究资金赞助,我们呼吁麻省理工学院切断这些关系。”

示威学生族裔背景多样,既有穆斯林,也有犹太人。组织方包括“为巴勒斯坦争取正义学生组织”和“犹太和平之声组织”。后者反对以色列政府对

巴政策,与其他一些美国犹太人团体,打算阻止参议院民主党领袖查克·舒默在纽约市布鲁克林区住所外的道路,要求舒默支持停止向以色列在加沙军事行动供应武器。

一些犹太裔学生表示,“反犹主义”口号让他们在校园内感到不安全。哥大发言人22日说,示威学生“不得扰乱校园生活或者骚扰、威胁他人”,校方根据犹太裔学生所提担忧采取行动。

美国总统约瑟夫·拜登22日谴责“反犹主义示威”和“那些不明白巴勒斯坦人处境的人”。国会众议院议长、共和党人迈克·约翰逊23日称,哥大的示威给犹太裔学生造成严重“威胁”,“这些并非和平抗议,他们是反犹暴徒”。

示威组织者承认一些口号和言论

极端,但反对被贴上“反犹主义”标签,强调个人“煽动性”言行不代表这场反战运动的整体。

法新社报道,哥大附属巴纳德学院犹太裔学生莎拉·博勒斯在一场犹太裔和巴勒斯坦裔示威学生共同参加的记者会上说,学院管理层、一些国会议员和拜登“把反犹主义复辟主义等同于反犹主义”,试图“让我们噤声”。

“犹太和平之声组织”成员扎卡里·赫林在那耶参加示威时说,无论以色列人还是巴勒斯坦人被害,都是危险。“我们所有人都需要认识到,我们的斗争对象是暴力,而不是寻求。”一些没有参加示威的犹太裔学生则表示,这些示威和平进行,他们并未感觉不安全。

“旧金山愿景”变“实景”需要中美相向而行

新华时评

美国国务卿布林肯4月24日至26日访华,这是中美落实两国元首旧金山会晤共识,保持对话、管控分歧、推进合作、加强国际事务协调的一部分。中方对此表示欢迎,并提出了树立正确认知、加强对话、有效管控分歧、推进互利合作、共同承担大国责任等五大目标。可以说,布林肯此次访华延续了中美高层互动的积极势头,表明通过沟通维护中美关系总体稳定仍是双方大的共识。然而,把此次安排转化为中美关系持续改善的契机仍需双方共同努力、相向而行。

今年以来,中美两国保持密集互动,释放积极信号,符合两国和世界人民的利益和期待,中美关系改善的预期得到增强。习近平主席年初同拜登总统就中美元首互致贺信,3月27日集体会见美工商界和战略学术界代表,4月2日应约同拜登总统通电话。在元首外交引领下,旧金山会晤以来,中美在各层级各领域开展了一系列重要接触,双方外交

安全、经贸财金、气候变化以及执法、农业、文化等部门负责人通过访问、会晤、通话、工作组会议等方式保持互动,两军恢复沟通对话。旧金山会晤建立或重启的20多个机制磋商持续运转。美国财政部长耶伦不久前访华,强调不寻求对华“脱钩”,呼吁双方保持沟通。美国史汀生中心中国项目主任孙韵认为,中美高层互动“向世界其他地区发出了稳定的信息,也标志着双方对稳定的追求”。美国著名学者约瑟夫·奈认为,高层接触很重要,“找到一些能向公众舆论证明两国能从合作中获益的议题也是有帮助的”。

然而,我们注意到,美国在对华关系问题上的“两面性”并没有因此减弱。中美关系止跌企稳的同时,美国依然顽固推进遏华战略,表现为美方抱守错误的对华认知,打压中国的手段不断翻新,在涉南海、新疆、经贸科技等问题上频频对华发难。从美国国务院发布人权报告抹黑中国新疆人权到美日菲领导人会晤达成多项针对中国的举措,从对华多个行业启动301调查到炒作所谓“中国产能过剩”遏制打压中国产业发展,近期两国关系中的消极因素仍十分突出。就在布

林肯访华前夕,美国一些媒体还在抹黑中国同俄罗斯正常的经贸合作,突出布林肯访华的“施压”目的,包括警告中国不要“帮助俄罗斯”云云,试图在访前营造一种咄咄逼人的声势,这种缺乏尊重和诚意的沟通心态无助于营造沟通氛围,只会对沟通效果产生负面影响。

当然,每逢大选年,美国对华政策的鹰派特征就更加明显,频频炒作涉华议题并不让人意外。有必要讲清楚的是:中方愿在相互尊重、平等互惠的基础上同美方在双边领域开展沟通合作,但美方不能一边要沟通、谈合作,一边干涉中国内政、损害中国利益。要合作,就不能只盯着分歧,要牢记双方的共同利益;要对话,就不能用“警告”“威胁”的语气,“从实力地位出发”与中国打交道根本行不通。对话合作必须相互尊重、双向互惠。只顾自身诉求,不管对方关切,不可能达成合作。美方谈了布林肯此行的很多诉求,美方同样应该放低姿态、展现诚意,关注中方对于此访的目标。

中方对美交往的底线红线清晰明确,政策具有高度的延续性和稳定性。中方欢迎布林肯访华,乐于通过对话推动

中美关系稳下来、好起来,但是中国人讲究礼尚往来,对话必须建立在相互尊重和平等的基础上。美方必须认识到,不能为沟通而沟通,不能说一套做一套。拜登总统多次重申美国不寻求进行“新冷战”,不寻求改变中国体制,不寻求遏制中国发展,不寻求通过强化同盟关系反对中国,不支持“台独”,无意同中国发生冲突,以及不寻求同中国“脱钩”等。美方要做的,是将拜登总统上述承诺落到实处,同中方一道,将“旧金山愿景”变成“实景”,而不是继续以“竞争”之名行对华围堵打压之实。

今年的中美关系要以和为贵,坚守不冲突不对抗的底线,不断提升对中美关系的正面预期;以稳为重,不折腾、不挑事、不越界,保持中美关系总体稳定;以信为本,用行动兑现各自承诺,将“旧金山愿景”转为“实景”。按照这三条原则,美方要消除错误言行,带着诚意和行动落实“旧金山愿景”,多添砖、少拆台,与中方一道营造氛围、创造条件,积累两国关系的积极因素,这是布林肯此行能否取得建设性成果的关键,也是推动中美关系健康稳定可持续发展的必然要求。

镇江市润州区人民法院网上拍卖公告

镇江市润州区人民法院在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址: <http://sf.taobao.com/0511/07>),户名:镇江市润州区人民法院)进行公开拍卖活动,现公告如下:

- 一、拍卖标的:
 - (1)位置、类型:镇江市桃花坞新村五区12号2幢7层602室不动产(含阁楼、室内装饰装修及动产)。
 - (2)规划用途:住宅。
 - (3)产权面积:129.67平方米(另含阁楼78.74平方米)。
 - (4)询价参考:115.11万元,起拍价:80.577万元,保证金:10万元,加价幅度:0.5万元。

- (5)特别提醒:1. 含阁楼78.74平方米,室内装饰装修及动产(详见询价报告)。2. 税费依法各自承担,其他各项费用由买受人承担。3. 无优先购买权人。
- 二、本标的拟进行网上二次拍卖:第一次拍卖竞价时间:2024年5月26日10时至2024年5月27日10时(延时的除外);若第一次流拍则进行第二次拍卖;第二次拍卖竞价时间:2024年6月13日10时至2024年6月14日10时止(延时的除外);根据法律规定,法院有权在拍卖开始前、拍卖过程中,中止拍卖撤回拍卖。
- 三、优先购买权人的申报期限:优

- 先购买权人参加竞买的,应于开拍前10日向拍卖法院提交有效证明,经法院确认后能以优先购买权人身份参与竞买,逾期不提交的,视为放弃对本标的物享有优先购买权。
- 四、即日起至拍卖日前,本院已委托“江苏顺执信息科技有限公司”在拍卖期间对上述标的的相关信息进行咨询及组织看样等工作(看样时间根据预约情况安排),咨询电话:16605114345。
- 五、详细公告点击淘宝网镇江市润州区人民法院司法拍卖网络平台(网址: <http://sf.taobao.com/0511/07>),户名:镇江市润州区人民法院)查阅。

镇江市润州区人民法院网上拍卖公告

镇江市润州区人民法院在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址: <http://sf.taobao.com/0511/07>),户名:镇江市润州区人民法院)进行公开拍卖活动,现公告如下:

- 一、拍卖标的:
 - (1)位置、类型:镇江市檀山路10号魅力之城二街区53幢103室不动产。
 - (2)规划用途:住宅。
 - (3)产权面积:216.93平方米。
 - (4)询价/参考:413.6万元,起拍价:289.52万元,保证金:50万元,加价幅度:0.5万元。
 - (5)特别提醒:1. 无优先购买权

- 人。2. 税费依法各自承担,其他一切费用由买受人承担。3. 因该不动产结构已改变,需由买受人自行恢复原结构,恢复费用由买受人承担。
- 二、本标的拟进行网上二次拍卖:第一次拍卖竞价时间:2024年5月26日10时至2024年5月27日10时(延时的除外);若第一次流拍则进行第二次拍卖;第二次拍卖竞价时间:2024年6月13日10时至2024年6月14日10时止(延时的除外);根据法律规定,法院有权在拍卖开始前、拍卖过程中,中止拍卖撤回拍卖。
- 三、优先购买权人的申报期限:优先购买权人参加竞买的,应于开拍前

- 10日向拍卖法院提交有效证明,经法院确认后能以优先购买权人身份参与竞买,逾期不提交的,视为放弃对本标的物享有优先购买权。
- 四、即日起至拍卖日前,本院已委托“江苏顺执信息科技有限公司”在拍卖期间对上述标的的相关信息进行咨询及组织看样等工作(看样时间根据预约情况安排),咨询电话:16605114345。
- 五、详细公告点击淘宝网镇江市润州区人民法院司法拍卖网络平台(网址: <http://sf.taobao.com/0511/07>),户名:镇江市润州区人民法院)查阅。